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ресурсу циліндро-поршневої групи при корегуванні періодичності заміни 

моторних олив. 

 

Висновки 

У роботі вирішені наступні науково-практичні задачі. 

Використана методика оцінки насиченості взаємодії моторної оливи з 

СО2 та СО зі складу відпрацьовуваних газів, які надходять у картерний простір 

через трибологічний контакт «кільце-циліндр» із різною інтенсивністю. 

Встановлено, що знос трибоз’єднань «кільце – циліндр» двигуна, його 

тепловий режим та швидкісний режим роботи суттєво впливає на інтенсивність 

навантаження моторної оливи сполуками вуглецю та кисню. Особливо це 

проявляється при компресії у циліндрах двигуна 9,5 кгс/см2 і менше.  
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Процес діагностування гальм проводиться на основі переліку 

характерних несправностей і умов експлуатації.  

Основними ознаками несправної гальмівної системи, при яких необхідна 

негайна діагностика гальм, таких, як: збільшення довжини гальмівного шляху; 
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сторонній стукіт, пульсація, скрип гальм; витік гальмівної рідини; провали, 

заїдання або надмірно вільний хід педалі гальма; увод автомобіля вбік, 

прагнення до заносу при гальмуванні; нагрівання гальмівних роторів; 

нерівномірний знос поверхонь тертя; наявність тріщин або розривів на 

гальмівних шлангах.  

Відповідно підбираються діагностичні параметри, визначаються 

нормативні показники, засоби, технологія й організація процесів 

діагностування на автотранспортному підприємстві.  

Згідно ДСТУ 3649-97 "Засоби транспортні дорожні. Експлуатаційні 

вимоги безпеки до технічного стану та методи контролю" перевірка технічного 

стану гальмівних систем повинна включати контроль:  

- ефективності гальмування робочої гальмівної системи,  

- стоянкової гальмівної системи;  

- допоміжної гальмівної системи; 

- герметичності гідравлічного привода.  

Для визначення технічного стану гальм використовують три методи:  

а) в дорожніх умовах - ходові випробування;  

б) в процесі експлуатації за рахунок вбудованих засобів діагностування;  

в) в стаціонарних умовах з використанням гальмівних стендів.  

Контроль ефективності гальмування робочої гальмівної системи повинен 

проводитися методом дорожніх чи стендових випробувань.  

Контроль ефективності гальмування допоміжної гальмівної системи 

повинен проводитися методом дорожніх випробувань. Критерієм ефективності 

гальмування є значення усталеного сповільнення АТЗ.  

Контроль ефективності гальмування стоянкової гальмівної системи 

повинен проводитися методом дорожніх чи стендових випробувань. Критерієм 

ефективності гальмування є значення загальної питомої гальмівної сили.  

Більш точна і об'єктивна оцінка технічного стану гальмівної системи 

відбувається за параметрами робочих процесів функціонування системи у часі.  

Під час контролю технічного стану гальмівної системи сучасні силові 

роликові стенди, наприклад, німецької фірми "MAHA", дозволяють вимірювати 

наступні показники: швидкість обертання колеса, зусилля на органі управління, 

гальмівну силу, тиск в гальмівних контурах і гальмівних камерах, визначають 

вагу і все це виконується для кожного колеса 143 вимірюваної осі АТЗ.  

Отже,  в одному гальмуванні фіксуються зміни динаміки робочих 

процесів гальмівного приводу кожного окремого колеса, вимірювання всіх 

перерахованих показників здійснюється в часі.  

За даними показниками відповідно до ДСТУ 3649-97 це дозволяє 

розрахувати відносну різницю гальмівних сил коліс по кожної осі АТЗ, питому 

гальмівну силу і для автопоїзда додатково коефіцієнт сумісності ланок.  

Крім того, за допомогою високої швидкості зчитування даних (так, 

наприклад, силовий роликовий гальмівний стенд зчитує сигнали з швидкістю 

100 вимірювань за секунду) і здатності забезпечити швидкість обертання коліс і 

інші умови, абсолютно ідентичні попереднім, що забезпечується точним 

завданням початкової швидкості гальмування зовнішнім приводом, 
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досягаються досить точні результати перевірки гальмівних систем.  

При цьому гальмівний стенд додатково зважує кожну вісь, тим самим 

дозволяючи розрахувати по фактичній вазі гальмівну силу.  

Для діагностування приводів гальмівних систем можливо розширити 

комплектацію гальмівного стенда радіодатчиком тиску з передачею інформації 

у вимірювально-обчислювальний комплекс по радіоканалах, що дозволить 

отримати дані недоступні оцінці діагностів раніше, які після обробки дозволять 

побудувати графіки параметрів робочих процесів, що несуть значиму 

діагностичну інформацію щодо технічного стану в цілому. 

Пропонується обладнати стенд радіопультом дистанційного керування з 

комплектом радіодатчиків тиску, що забезпечують подачу радіосигналів на 

комп’ютер стенду, дистанційно з найменшим кроком дискретизації сигналів 

реєстрації.  

 

Висновки 

 

Названі технічні характеристики дозволять оцінювати функцію тиску, що 

змінюється в часі, в кожній ділянці контурів гальмівної системи і визначити 

оціночні показники, такі як зусилля на органі управління, гальмівну силу, тиск 

в гальмівних контурах, енергонавантаження в процесі гальмування.  

У той же час все це виконати для кожного колеса вимірюваної осі, тобто в 

одному гальмуванні фіксувати зміну динаміки параметрів робочих процесів 

гідросистеми кожного окремого колеса у часі. 
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Конструктивною особливістю системи живлення дизельних двигунів є 

наявність прецизійних пар тертя, механічних пружних вузлів, високоточних та 

інших типів ущільнюючих і рухомих частин. Від змін, які виникають у цих 

елементах під час експлуатації, залежать і варіації регулювальних параметрів 

паливної системи [1]. Регулювальні параметри значною мірою визначають 

характеристики пристроїв, які подають паливо і організацію робочого процесу 

дизельного двигуна. 

Тиск початку впорскування палива форсункою знижується внаслідок 

припрацювання запірного конуса голки і сідла розпилювача, а також 

накопичення залишкової деформації пружини інжектора, зносу спряжених 

опорних поверхонь регулювального гвинта, пружного елементу, тарілок та 


